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Δελτίο Τύπου 

Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος: Άσκηση 

«ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2022»  

 

Αθήνα, 24 Μαΐου 2022 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 24 Μαΐου 2022 η άσκηση πεδίου δασικής 
πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, με την κωδική ονομασία «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2022», στις 
Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) όλης της Επικράτειας. 
Τα σενάρια των ασκήσεων αφορούσαν την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς 
μεγάλης έκτασης στο πεδίο, σε πραγματικό χρόνο, με την κινητοποίηση των 
επιχειρησιακών μονάδων όλων των εμπλεκομένων, σε τέτοιου είδους περιστατικά, 
φορέων. 
Παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου 
Στυλιανίδη, του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Ευάγγελου Τουρνά, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλη 
Παπαγεωργίου, του αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 
Γεώργιου – Μάριου Καραγιάννη και του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγου Αλέξιου Ράπανου, πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί στην Αττική, 
η άσκηση που αφορούσε την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, 
που εκδηλώθηκε στη θέση «Ξηρόρεμα – Ήμερος Τόπος», του Δήμου Ασπροπύργου, 
στην περιοχή της παλιάς βάσης του ΝΑΤΟ. Συνορεύει νότια νοτιοανατολικά με το 
κανάλι του Μόρνου και τις εγκαταστάσεις της ΕΥΔΑΠ Ασπροπύργου, από τα βόρεια 
– βορειοανατολικά με τις νοτιοδυτικές πλαγιές του ορεινού όγκου της Πάρνηθας, 
βορειοδυτικά με δασική έκταση της περιοχής Δερβενοχωρίων Βοιωτίας και από 
δυτικά νοτιοδυτικά με δασική έκταση της Κοινότητας Μαγούλας. Νότια σε απόσταση 
1χλμ βρίσκονται, ο μικρός οικισμός και οι Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις –
Αποθήκευσης της περιοχής «Ξηρόρεμα - Ήμερος τόπος». Επίσης νότια σε απόσταση 
5 χλμ βρίσκεται το Στρατιωτικό Αεροδρόμιο Ελευσίνας. Η περιοχή ανήκει στον Δήμο 
Ασπροπύργου και  παρουσιάζει σοβαρό ιστορικό πυρκαγιών. 
Για την διεξαγωγή της συμμετείχαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος από τις 
ΔΙ.Π.Υ. Δυτικής Αττικής και Πειραιώς, την 1η Ε.Μ.Α.Κ., την Υπηρεσία Εναερίων 
Μέσων, την ομάδα Σ.μη.Ε.Α., την Υγειονομική Υπηρεσία Π.Σ., το Πυροσβεστικό 
Συνεργείο Αθηνών, τη Δ.Α.Ε.Ε., τη Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών και την 
Πυροσβεστική Ακαδημία, τις οποίες συντόνιζε ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής 
Αρχιπύραρχος Δημήτριος Πατράκης. Επίσης, συμμετείχαν εμπλεκόμενες Υπηρεσίες 
και φορείς από την Πολιτική Προστασία της Π.Ε. Δυτικής Αττικής, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., την 
ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β, την Ε.Υ.Δ.Α.Π., ο Δήμος Ασπροπύργου, ο Δήμος Ελευσίνας, τα 
Δασαρχεία Αιγάλεω και Πάρνηθας, καθώς και οι εθελοντικές ομάδες: Ομάδα 
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Εθελοντών Μεγάρων, Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών Διασωστών Ερυθρού Σταυρού. 
Το Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. σε συνεργασία με το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο «Όλυμπος» είχαν 
τον συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων. 
Μετά την ολοκλήρωση της άσκησης, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης χαιρέτησε δια ασυρμάτου τους συμμετέχοντες και 
ευχαρίστησε όλα τα πληρώματα ευχόμενος καλή αντιπυρική περίοδο. 
Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας 
Δασών Κωνσταντίνος Αραβώσης, ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτ. Αττικής Ελευθέριος 
Κοσμόπουλος, ο αν. Προϊστάμενος  Διεύθυνσης Π.Π. της  Περιφέρειας Αττικής Νίκος 
Πασσάς, ο Προϊστάμενος Π.Π. Δήμου Ελευσίνας Αναστάσιος Χρηστίδης, ο Δήμαρχος 
Ασπροπύργου Νικόλαος Μελετίου, και ο Αντιδήμαρχος Ελευσίνας Λεωνίδας 
Παππάς. 
Επίσης, την άσκηση παρακολούθησαν, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγος Ιωάννης Πετρούτσος, ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων 
Υποστράτηγος Π.Σ. Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής 
Υποστήριξης Υποστράτηγος Π.Σ. Ιωάννης Σταμούλης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων 
Αττικής Υποστράτηγος Π.Σ. Παναγιώτης Νιάφας, και ως Εκπρόσωποι των Αρχηγών 
των Γενικών Επιτελείων και των Σωμάτων Ασφαλείας ο Διευθυντής Α΄ Κλάδου 
ΓΕΕΘΑ Υποστράτηγος (ΠΖ) Κωνσταντίνος Γούναρης, ο τμηματάρχης ΑΣΔΥΣ 
ΔΙΣΧΕΑ/3  Συνταγματάρχης (ΔΒ) Δημήτριος Πάντος, ο Αρχιεπιστολέας ΔΝΕ 
Αρχιπλοίαρχος Βασίλειος Γρυπάρης, ο Διευθυντής Α΄ Κλάδου Διοίκησης 
Αεροπορικής Υποστήριξης Ταξίαρχος (Ι) Ματθαίος Συνεωνίδης, ο αν. Διευθυντής 
ΕΣΚΕΔΙΚ της ΕΛ.ΑΣ. Αστυνομικός Διευθυντής Αναστάσιος Παπαδήμας, ο Πλοίαρχος 
Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. Άγγελος Μηνούδης, καθώς και Ανώτατοι αξιωματικοί του Π.Σ. και της 
ΕΛ.ΑΣ. 
Επίσης, σήμερα, πραγματοποιήθηκε παρόμοια άσκηση στην Περιφερειακή 
Πυροσβεστική Διοίκηση Κεντρικής Μακεδονίας, παρουσία του 
Συντονιστή  Επιχειρήσεων Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης Υποστράτηγου ΠΣ Μάριου Αποστολίδη που αφορούσε την αντιμετώπιση 
δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, με τόπο εκδήλωσης τη θέση Γκουβρομήτσος, 
της Τ.Κ. Αρωνά, στη Δ.Ε. Ελαφίνας, του Δήμου Κατερίνης, της Π.Ε. Πιερίας. 
Στην άσκηση, συμμετείχαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος από την ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Κεντρικής Μακεδονίας, τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ημαθίας, τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Πιερίας, την Π.Υ. 
Αλεξάνδρειας, την Π.Υ. Κατερίνης, την Π.Υ. Λιτοχώρου, την Υγειονομική Υπηρεσία Π.Σ. 
και τη Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών, τις οποίες συντόνιζε ο Διοικητής 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Κεντρικής Μακεδονίας 
Αρχιπύραρχος Νικόλαος Αθάνατος. Επίσης, συμμετείχαν εμπλεκόμενες Υπηρεσίες 
και φορείς από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., την ΕΛ.ΑΣ., το 
Ε.Κ.Α.Β, τη Διεύθυνση Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών και τη Διεύθυνση Δασών 
Πιερίας. 
Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, η Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, η εκπρόσωπος της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Π.Π. της 
Π.Κ.Μ. Ζαφειρούλα Αργυροπούλου, ο εκπρόσωπος της Πολιτικής Προστασίας 
Πιερίας Νικόλαος Χηνόπουλος, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δασών 
Πιερίας Γεώργιος Μαυρίδης, συνοδευόμενος από τους Θωμά Αρβανίτη και Συμέλα 
Ελευθεριάδου, ο Δήμαρχος Κατερίνης Κωνσταντίνος Κουκοδήμος, ο Δήμαρχος Δίου 
– Ολύμπου Ευάγγελος Γερολιόλιος, ο Δήμαρχος Πύδνας – Κολινδρού Αναστάσιος 
Μανώλας και ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας Δ. Κατερίνης Γεώργιος 
Κυριακίδης. 
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Επίσης, την άσκηση παρακολούθησαν, ο εκπρόσωπος της 24ης Ταξιαρχίας 
Τεθωρακισμένων Λιτοχώρου, Επίλαρχος Απόστολος Κοντογιώργης, ο εκπρόσωπος 
της 113 Π.Μ. Μ.Ε.Ε.Α. Μοίρας Ειδικών Επιχειρήσεων και Αεροπυρόσβεσης, Σμηναγός 
(Ι) Αναστασιάδης Χρήστος, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πιερίας, Ταξίαρχος Γεώργιος 
Τζήμας,  ο εκπρόσωπος της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Π.Κ.Μ. Αστυνομικός 
Υποδιευθυντής Τσιάκας Βασίλειος,  ο εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Πιερίας, Αστυνόμος Β΄ Μερκούρης Ευτύχιος, καθώς και Ανώτατοι αξιωματικοί του 
Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. 
Αντίστοιχες ασκήσεις αντιμετώπισης δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, έλαβαν 
χώρα σε όλες τις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις της Επικράτειας, στις 
οποίες έλαβε μέρος πλήθος υπηρεσιακών παραγόντων και συναρμόδιων φορέων, 
που εμπλέκονται στη διαχείριση και στην καταπολέμηση δασικών πυρκαγιών. 
Κατά την εξέλιξη των ασκήσεων δόθηκαν οι κύριες προτεραιότητες που 
περιελάμβαναν, την προστασία του πληθυσμού, εντός της περιοχής που εξελίχθηκε 
η πυρκαγιά, την προστασία των υποδομών και τον αποκλεισμό εισόδου πολιτών προς 
την περιοχή εξέλιξης και πιθανής επέκτασής της. 
Σκοπός των ασκήσεων ήταν η διαπίστωση, σε ρεαλιστικές συνθήκες, της 
επιχειρησιακής ετοιμότητας του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης και η αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητάς του. Ταυτόχρονα, δοκιμάστηκε η διαλειτουργικότητα των 
φορέων στις διαδικασίες διαχείρησης των μέσων τους για την αντιμετώπιση δασικών 
πυρκαγιών, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του πληθυσμού. Η 
ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και των υλικών πόρων, ο  έλεγχος 
αξιοπιστίας της υπάρχουσας υλικοτεχνικής υποδομής και των διαθέσιμων μέσων, 
καθώς και η ένταξη και η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στη δασοπυρόσβεση 
αποτέλεσαν έναν επιπλέον στόχο των πραγματοποιηθέντων ασκήσεων. Η 
αποτελεσματικότητα της συνεργασίας των εμπλεκόμενων φορέων υπήρξε 
καθοριστικής σημασίας για την επιτυχία των ασκήσεων, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν παρόμοια περιστατικά κατά την αντιπυρική περίοδο έτους 2022. 
 
Δείτε περισσότερα εδώ. 
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